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Ad, Soyad:

Aciklama ve uyarilar: Bu sinav toplam 5 puan degerinde 10 sorudan olugmaktadir. Sinav
siiresi 30 dakikadir ve tiim sorularin yanitlanmasi gereklidir. Tiim islemler bu sinav kagidi
izerinde yapilacaktir. Kopya ¢cekme ve cektirme girisiminde bulunanlar hakkinda iiniversitenin

disiplin kurallar ¢ercevesinde islem yapilacaktir. Sinav siiresince smav igerigi ile ilgili soru
sormak yasaktir.

Sorular

1. (0,5 puan) 10.003,3300 icin anlaml1 basamak sayisin1 yaziniz.

2. (0,5 puan) 11300 + 31200 toplaminu istatistik¢i yuvarlamast
yontemini kullanarak iki anlamli basamaga yuvarlayiniz.

2. 42000

Aciklama: 11300 + 31200 = 42500. Ugiincii basamakta 5 rakami var. Bu durumda
soldaki basmaga bakilir ve buradaki 2 rakamu ¢ift oldugu icin 3’e yiikseltilmez.

3,4, 5 ve 6 no’lu sorular1 yanitlamak i¢in asagida verilen X rastsal
degiskenine ait OYI’den yararlaniniz:

X 1 2 3
9 3 2
fX) 2 5 =

3. (0,5 puan) E(X) degerini hesaplayiniz.

Aciklama:

Sayfa 1\ 3 Sonraki sayfaya geciniz. ..
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4. (0,5 puan) var(.X) degerini bulunuz.

4. 4/7
Aciklama:
2 3
E(X?) = [=Zx1 = x4 =
o = (Fe) e (Gee) e (Bo) - 7
2 4
var(X) = E(X?) - EBE(X)*= 37 4= =
5. (0,5 puan) X’ten bagimsiz olan Y rastsal degiskeni i¢cin
var(Y') = 2 dir. var(X) — var(Y") degerini bulunuz.
5. 1/7
Aciklama:
4 3 1
77T 7
6. (0,5 puan) cov(X,Y') degerini yaziniz.
6 0
Aciklama: X ve Y bagimsiz oldugu i¢in cov(X,Y) = 0 olur.
7. (0,5 puan) N(4,4) dagilimindan gelen X = 6 gozleminin
Ol¢iinlii normal karsilig1 olan Z degerini bulunuz.
7. 1

Aciklama:

Sayfa2\ 3 Sonraki sayfaya geciniz. ..
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8. (0,5 puan) X ~ N(3,2) olsun. X in dordiincii merkezi beklemini
gosteren (X — p)* degerini bulunuz.

8 12
Aciklama:
3xot =12
9. (0,5 puan) Rastsal degisken 6'nin tahmincisi 6 icin eger
E(0) — 0 # 0 gegerliyse 6 i¢in ne sdylenebilir?
9. _ Yanhdir

10. (0,5 puan) 6 = 5 iken Hj : 6 = 5 sifir onsaviigin 3 < 0 < 4
aralif1 hesaplanirsa hangi tiirden bir sorun ortaya cikar?

Sayfa 3\ 3

10. Birinci tiir hata

Sinav sonu.



